



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月28日 星期五 责编:梁美琪 美编:黄小原 校对:蔡佳 07

重点

地上的天上的陆生野生动物一律禁止食用

广州市林业和园林局表示,人工繁育、人工饲养的也不行

2月26日,广州市林业和园林局发布消息,指出全面禁止食用陆生野生动物。除了列入畜牧法规定的猪、牛、羊、鸡、鸭、鹅等“畜禽遗传资源目录”的家畜家禽类动物,所有地上走的、天上飞的陆生野生动物都禁止食用,包括人工繁育、人工饲养的陆生野生动物。

■新快报记者 蒋翰林 通讯员 王玮



■广州市林业和园林局巡查野生动物市场。通讯员供图

除家禽家畜类

陆生野生动物全部禁食

新快报记者从广州健康生活和生态保护新闻发布会上了解到,广州市林业和园林局将全面禁止野生动物交易,暂停实施野生动物相关行政认可,严厉打击违法犯罪行为。

广州市林业和园林局负责人表示,全国人民代表大会常务委员会《关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》(以下简称《决定》)明确:凡《中华人民共和国野生动物保护法》和其他有关法律禁止猎捕、交易、运输、食用野生动物的,必须严格禁止。对违反前款规定的行为,在现行法律规定基础上加重处罚;全面禁止食用国家保护的“有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物”以及其他陆生野生动物,包括人工繁育、人工饲养的陆生野生动物。全面禁止以食用为目的猎捕、交易、运输在野外环境自然生长繁殖的陆生野生动物。

广州市林业和园林局在发布会上提出,“所有地上走的、天上飞的陆生野生动物都禁止食用,列入畜牧法规定的猪、牛、羊、鸡、鸭、鹅等‘畜禽遗传资源目录’的家畜家禽类动物除外。”

将重点巡查整治农贸市场、餐饮单位等

记者了解到,下一步广州市林业和园林局将严格贯彻落实《决定》,组织野生动物保护、森林公安等执法力量,重点检查候鸟迁飞过境、野外集中分布等区域,打击非法猎捕野生鸟类、非法养殖野生动物等行为。对农贸市场、农副产品批发市场、餐饮单位等非法交易、加工、食用野生动物行为为重点监测、打击。

广东省启动重大突发公共卫生事件一级响应后,广州市林业和园林局全面加大涉野生动物违法犯罪的打击力度,对全市野生动物养殖场所、野生动物疫源疫病监测站点及相关经营场所进行地毯式巡查整治。对野生动物养殖场所实

施了封控隔离,从源头上开展禁止猎捕野生动物专项行动,全面禁止野生动物交易,暂停实施野生动物相关行政认可,实行野外野生动物异常死亡的“零报告”疫情监测制度。

市林业和园林局称,接下来将以贯彻落实《决定》为契机,加强与相关部门的协调配合,形成野生动物保护的强大合力。在野生动物疫源疫病监测预警方面,做到早发现、早处置,有效保护人民群众生命健康安全。同时,加大野生动物收容救护力度,完善动物接收处置等管理制度,引进科学救护措施,提高救护水平。

广州市林业和园林局还指出,今年将继续通过广州市“爱鸟周”和野生动物保护宣传月以及日常开展的自然教育大学堂、保护野生动物进社区、进学校、进市场等活动,宣传动员社会各界广泛参与学习《决定》,普及野生动物保护知识和理念,倡导广大市民积极关心并自觉践行《决定》,引领科学健康文明饮食新风尚,推动人与自然和谐共生的理念深入人心。

番禺区中小学生将通过电视屏幕上课

新快报讯 记者罗清峣报道 2月27日,记者从番禺有线服务号了解到,番禺区将开通12套电视直播频道,通过电视网络为全区中小学生推出电视课堂服务。3月2日起,播出高中同步课堂,3月9日起,播出小学、初中同步课堂。

据了解,2月25日广东省教育厅印发的线上教育通知,要求全省中小学校3月2日起开展线上教育,学生不返校。广州市教育局集中全市优质师资力量,统一编排小学一年级至高中三年级下册视频教学课程,并通过有线电视网络进行电视直播教学。番禺区提供的内容包括小学1-6年级、初中1-3年级、高中1-3年级所有课程,同时提供课程回看和点播服务。

电视屏幕有什么优势呢?番禺有线相关负责人介绍,相比起手机、平板等小屏电子产品,电视大屏更护眼、更清晰、更细致。同时,有线电视网络传输,电视课堂和宽带上网互不干扰,电视信号流畅不卡顿,不会因网络堵塞而断线。

黄埔区向抗疫一线医护家庭送上家政服务

新快报讯 记者李应华 通讯员黄于穗 李建均 耿红报道 您在前方抗疫帮助大家,我们在后方帮忙守护您的“小家”。2月26日上午,黄埔区、广州开发区向100个抗击疫情一线医护人员家庭免费送去一批生活物资,启动“致敬抗疫医护——‘家事来帮’”关爱行动。

据了解,本次关爱活动由黄埔区妇联、黄埔区卫生健康局、团黄埔区委、黄埔区慈善会等单位共同主办。该区韩资企业金刚化工(广州)有限公司为活动提供了爱心捐助资金。

“我们将每周两次免费配送肉、蛋、奶、无公害蔬菜、坚果、麦片等各类食品,切实为身处抗疫一线的医护人员做好关爱工作,解决他们无法照顾家庭的后顾之忧。”黄埔区妇联主席郑琪表示,妇联还将开通针对医护人员的心理咨询热线,当中会特别关注女性医务工作者的心理健康。

下一阶段,黄埔区妇联还计划开展“为您早餐加盒奶”关爱活动,向包括社区医院医护人员在内的全区2000多名医护工作者免费送上早餐牛奶。

互联网复诊实行线上线下同价

省医保局出台三项医疗服务价格管理措施,全面服务疫情防控

新快报讯 记者黎秋玲报道 近日,省医保局印发《广东省医疗保障局关于积极做好新冠肺炎疫情防控医疗服务价格管理工作的通知》,出台快速审核新增项目、规范病原学检测收费、实行线上线下诊疗同价等三项措施,规范医疗服务价格管理,全面服务疫情防控。

●快速审核新增项目:对新冠肺炎定点收治医院提出的医疗救治急

需、诊疗效果好的新增修订项目申请,启动审批绿色通道,由省局统一受理、统一论证、统一审核,促进新技术和新项目尽快投入临床应用,造福广大患者。

●规范病原学检测收费:省疫情防控指挥部和各地市明确由财政承担的检测费用,一律不得向患者收取。核酸检测和抗体检测的试剂和专用设备如由财政

承担或捐赠,应剔除相关成本并降低收费标准,切实减轻群众负担。

●实行线上线下诊疗同价:公立医院经卫生健康管理部门批准开展常见病、慢性病的互联网复诊的,由不同级别医务人员提供服务,均按各地市线下普通门诊诊查费执行,运用价格杠杆助力线上诊疗,引导患者有序就医,降低交叉感染风险。

铁路部门优化电子客票退票流程

今起已领报销凭证的可先网上退票

|退票贴士|

★在铁路12306网站(含手机客户端)购买电子客票,已领取报销凭证的旅客可通过铁路12306网站(含手机客户端)先行在线办理退票(具体办理流程按网站提示操作),自办理之日起180天内,持购票时使用的乘车人身份证件原件,前往铁路任一火车站窗口办理退款手续,同时交回报销凭证。应退票款将原路退回您的支付账户。如果旅客是使用现金在车站窗口、自动售票机、代售点等购买电子客票,一样可以在线退票,只不过要到车站窗口办理时领取的是现金退款,如已领取报销凭证的,报销凭证请一并交回。

★使用电子支付方式,在车站窗口、自动售票机、代售点等购买电子客票,且已领取报销凭证的旅客,一样可通过铁路12306网站(含手机客户端)先行在线办理退票(具体办理流程按网站提示操作),自办理之日起180天内,持购票时使

用的乘车人身份证件原件,前往铁路任一火车站窗口办理退款手续,同时交回报销凭证。应退票款将原路退回您的支付账户。如果旅客是使用现金在车站窗口、自动售票机、代售点等购买电子客票,一样可以在线退票,只不过要到车站窗口办理时领取的是现金退款,如已领取报销凭证的,报销凭证请一并交回。

★如果旅客不是铁路12306网站(含手机客户端)注册用户,可打开铁路12306网站或下载“铁路12306”客户端,按照提示进行用户注册并完成刷脸验证,旅客朋友在车站窗口、售票机、代售点等现场方式购票的订单会自动同步上网,即可在线办理退票。

新快报讯 记者许力夫报道 为适应疫情防控需要,提升旅客购票体验,铁路部门决定自2月28日起,进一步优化电子客票退票手续。对于已领取报销凭证的电子客票或使用现金购买的电子客票,旅客朋友可先行在网上办理退票,再于180天内到任一车站完成退款等相关手续。